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Μια Γιορτή Παραδοσιακής Κυθρεώτικης Κουζίνας για
Φιλανθρωπικό Σκοπό

της Έλενας Στυλιανού

Στις 21 και 22 Δεκεμβρίου 2024, το Τμήμα Νέων του Πνευματικού Αθλητι-
κού Ομίλου Κυθρέας (ΠΑΟΚ) συμμετείχε στο Χριστουγεννιάτικο Χωριό του
Δήμου Λευκωσίας στη Λαϊκή Γειτονιά, προσφέροντας στους επισκέπτες κρα-
μπόσουπα και μούγκρα. Η εκδήλωση αυτή, είχε ως στόχο την ενίσχυση των φι-
λανθρωπικών σκοπών του Σωματείου αλλά και την ανάδειξη της πλούσιας γα-
στρονομικής κληρονομιάς της περιοχής.

Τα φημισμένα αυτά πιάτα της Κυθρέας, με βασικό συστατικό το κυθρεώτικο
κραμπί, εντυπωσίασαν τους επισκέπτες με τη μοναδική τους γεύση, επιβεβαιώ-
νοντας ότι δεν είναι τυχαίο το γεγονός της καταγραφής τους στον Εθνικό Κατά-
λογο Άϋλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO. Το Κυθρεώτικο κραμπί,
που άλλοτε ζύγιζε έως και 8 οκάδες (10 κιλά), ήταν πάντα ένα από τα πιο ση-
μαντικά προϊόντα της περιοχής, το οποίο κατά γενική ομολογία ήταν εξαιρετικής
ποιότητας και το οποίο ξεχώριζε γευστικά.

Επιπλέον, η εκδήλωση αυτή
αποτέλεσε και μια ευκαιρία για
τους Κυθρεώτες αλλά και τους
φίλους της περιοχής να συνα-
ντηθούν και να γιορτάσουν μαζί
την πολιτιστική τους κληρονομιά
και τον άσβεστο πόθο της επι-
στροφής. Με την ανάδειξη των
παραδοσιακών προϊόντων και
γεύσεων της Κυθρέας, έγινε μια
προσπάθεια διατήρησης ζωντα-
νής της ιστορίας της Κυθρέας,
παρά τις δύσκολες στιγμές της
κατοχής της πατρίδας μας.

Ο ΠΑΟΚ Κυθρέας, ως φορέας πολιτισμού και αθλητισμού, συνεχίζει να κρατά
ζωντανές τις παραδόσεις και τη μνήμη της Κυθρέας, προσφέροντας στους νέους
της περιοχής, που δυστυχώς δεν γνώρισαν το χωρίο τους, την ευκαιρία να μάθουν
και να εκτιμήσουν τις παραδοσιακές συνταγές και γεύσεις που είχαν τη δυνατό-
τητα να γευτούν οι παλαιότερες γενιές. Η εκδήλωση αυτή όχι μόνο τιμά τις γεύ-
σεις της Κυθρέας, αλλά αναδεικνύει και την αδιάκοπη προσπάθεια των Κυθρε-
ωτών να διατηρήσουν την ταυτότητα και τις παραδόσεις τους ζωντανές, μέχρι
την ημέρα που η Κυθρέα θα επιστραφεί στους νόμιμους κατοίκους της. Η παρά-
δοση, όπως αποδείχθηκε για μια ακόμη φορά, δεν είναι μόνο ένα σύνολο ανα-
μνήσεων από το παρελθόν, αλλά μια δύναμη που ενώνει για το μέλλον.
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